

God. XX.

U Samoboru, 1. lipnja 1923.

Br. 11.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 80 K. — Plativo i traživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(tiskara S. Štr.)

UPLATA prima se prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se vide u ovoj listi, daje se cijena prema dogovoru. Izdavanje se ne vraća.

## Zakon o stanovima.

Franjo Kosina.  
(S. i. s. t. a.)

### Upozorenje.

#### a) za Stanodavce (kućevlasnike najmodavce)

Ovi stanodavci — koji misle povisivati stanarinu svojim stanicima u slučaju međusobnog nesporazuma u visini zakupne cijene, molbenim putem preko Staniarske vlasti (kotarske oblasti) radi utvrdjenja stanarine temeljem čl. 16 Pravilnika po izbranom sudu — mogu dobiti nekakve molbe kod kr. kotarske oblasti u Samoboru uz naplatu iskovnog troška.

#### b) za najmoprimce (stanari)

Prema naredbi Pokrajinskog namjesnika za Hrvatsku i Slavoniju od 2. januara 1923. broj 101 837 socijalne politike ex 1922. kojom je nadopunjena čl. 16 Pravilnika, imadu stanari (najmoprimci) ukoliko se ne sporazume o visini najamnine (zakupnine) dosadanjju stanarinu položiti (deponirati) kod kr. kot. oblasti, a više ne kod kot. suda, kao što je to dosad bilo.

Najmoprimac (stanar) dužan je do rješavanja spora pred izbranim sudom, plaćati dosadanjju stanarinu s tim, da će se sudom određena zakupna cijena naknadno rečnasti ali samo od prvog dana idućeg mjeseca poslije podnošenja molbe po stanodavcu (kućevlasniku, najmodavcu) za utvrdjivanje iste, ali ne za vrijeme prije podnesene molbe.

Kr. kotarska oblast primati će u pogledu dosadanjju najamnina samo uz doprinosenje dokaza da se je najmodavac dčista dosadanjju stanarinu primiti tražio, a to će biti naj-

podestnije, da stanar novac u ime najamnine putem pošte na najmodavca šalje. Uskrać li se najmodavac poštom poslani novac primiti to će tada stanar sa povraćenom poštanskom naputnicom dotičnu mjesečnu stanarinu položiti kod kr. kot. oblasti. To je napovienuto s razloga, jer su mnogi stanari počeli polagati mjesečnu stanarinu kod kr. kotar. oblasti a da prije n su ni pokušali tu stanarinu stanodavcu uručiti, te je stanodavac ma oduzeto dosta dragocjenog vremena, da si po stanaru položena stanarina kod oblasti podignuti mora.

## Zar nikada natrag?

To je pitanje danomice ljudima na ustima i svi razgovori vode se samo o tomu da se ovako dalje ne će moći jer ta skupoca biva danomice veća a nikakovih izgleda za natrag.

Čitali smo dosta u „J. L.“ kako su mesari zagrebački praznici uždopove svojim mušterijama proin su cijene živom blagu bile manje. Sve želi da se to na neki način regulira, ne nitko ne će početi jer si svako misli, zašto da on počne prvi manje zasluživati od drugoga i tako to neide iz mrtve točke nikuda.

Uzimimo primjer sa vinom. U Samoboru nije se nikada toliko vina preko ulice kao ove godine, a to su radili vinogradari samo iz puke nužde, da si isprazne svoje pivnice i da dodju kako tako do novaca koje im treba za obradu vinograda. Prvi tko je na to prodaju navali bio su gostioničari jer je njihovo zlato vrlo malo sušiti.

Ako ih pitamo zašto se ljute onda viču da su veliki troškovi i porezi i da se ne

može jeftinije davati. Košat ču da malo to osvjetim. Danas se dobiva najbolje vino na veliko po 17—20 K. Ako se kupi vino po 20 K. gostioničar plati 6 K potrošarine i ako si računa još dvije K po litri na režiju i rastep onda ga stoji jedna litra 28 K. Ako pitate što stoji litra vina u gostioni, onda je ne ima ispod 40 K dakle zaslužuje se 12 K po litri. Platite sada v. nogradara koji se cijele godine mučio, radio i uvijek strepio neće li doći zlo vrijeme da mu v. nograd uštu — dali je taj vinogradar zaslužio 12 K čistoga po litri? Kada i bi zaslužio, bilo bi pravo jer je radio, dočim gostioničar samo gotovo ubire, ali na žalost vinogradar je zaslužio malo, jer ono što je dobio otišlo je u džep gostioničara.

Nije dakle čudo da su gostione prazne jer ljudi mogu piti vino „preko ulice“ po 20 i 22 K po litri.

Mi imamo i gostiona gdje ima gostioničar svoje vinograde i prouaje svoj prhođ ali uz iste cijene kao i onaj koji ga kupuje. Misim da bi baš ti gostioničari bili prvi zvan, da ruče cijenu i da dolaze opet na ono doba, gdje je bila opet poštena zaslužba sa 25%, a ako počnu kod jedne stvari ići će za njima i druge.

U Karlovcu se prodavalo prošlog tjeđna janjice od 360—450 K po komadu a kod nas se sječe kilogram pečene janjine po 260 K. Ne treba čuditi ako izetnici iz Zagreba sjede po Anin-dolu i jedu svoje jelo, koje si donijeli iz Zagreba. Ovako ne će Samobor napred, nego će posljedica biti da će ostati jednog dana prazan kao svako obično selo.

U Karlovcu se dobije na Kupi bikovo drvo po 160 K hvat a to drvo vuži se iz

Milan Langi

## Iz prošlosti Samobora.

(Nastavak).

### I. Iz života bratovština.

I magistrat je samoborski donekle smatrao čehom košarsku bratovštinu, jer je u sjednici svojoj od 3. septembra 1688. odredio tri osobita člana — Petra Obrana, Nikolu Bošnjaka i Jurja Hanžića — koje je dopuštao zvao „čehmeštrima“ i naredio da budu nad tim, da „ki se med košarim najde, da bi ne bil pravo svučen za svoju meštriju i da bi kaj iznašio se falšije vu meštriji“, da takve slobodno kazne globom od dva ugarska dukata. Sva takva globa imala se predavati u ruke pomenitog P. Obrana. Isto tako su ova trojica imala kazniti onoga, koji „bude cenu drugome nabijal ili ako bi mučed kad kože kupoval“. Svu je ovu trojicu magistrat zaprijetio, pa ako koji od njih „ne bi hotel učiniti poleg njihove prisjega“ bit će dužan da plati globu od 12 ugar. dukata u korist općine.

\*) Kod preloma sloga pomutajom zaostalo. Pripada pod točku 1. Vidi br. 10. „S. L.“

A kad su magistratu stizale mnoge tužbe proti „košarom, koji su drago potplaćte prodavali po groši 7, 6 i po po šest, a vredni nisu bili, budući postavljeni na to, da bi pasku nosili maritvu o hmeštri Peter Obrani i Juraj Hanžić, koji jesu bili svoju dužnost potpuno vergli i za nemar ostavili na što su bili prisjega“, zato magistrat u svojoj sjednici od 15. oktobra 1694. odredio, „da sada se kažnjaju vsiki na poltrinajst dukat a od svih dob najbolji par podplati prodavati nego po groši pet, koji bude draže prodavati, tako slobodno ga budu kažnjati, kuliko koji za kožu de“. Ali ako ova dvojica i dalje ne bi vršila svoje dužnost, imali su se kazniti globom „Koj se pako najde, da bude cenu na košah nabijal i dražinu činil, takovomu se slobodno vuzme koža ili onoliko penaz, kuliko vredna bude. Što se pako dostoji mesarov, koji se godi najde med nimi, da bi meso prodavati, doklam se žaća'o ne bude, ovakovomu se slobodno za biraj jedna za dva četvrt vuzme i vu klošter i vu bogom razdaci. Za krčmu ravno tak“. Ovakav nasozor bijaše povjeren drugoj trojici, naime:

Juraju Jelenču, Mikuli Bodenčicu i Mihajlu Križaru pod pretnjom globe od 8 dukata.

Na Bialevo 1695. položili su „čehmeštri postavljeni na drugomu meštri“ Peter Obrani i J. Hanžić račun o svom petogodišnjem nadzornom radu, te su iznijeli, da je na globama uniš o svega 45 Rajn. 40 nov. Po zaključku magistrata ovim je novcem nabavljena velika zastava sv. Anastazije za 40 R i nov.

Makar da je košarska bratovština postojala već bižu sto godina, a možda i više, jer ne znamo kad je zapravo osnovana, i makar da se nazivala „bratovština ili čeh“, ipak nije imala svog štatuta sve do 30. travnja 1772.

Toga je naime dana magistratsko spravišće odobrilo pravila košarske bratovštine ili čeha. Za sindika ili poglavara izabran je Adam Barbić, a njemu u pomoć pridani su Josip Žibrat. Svakomu od ove dvojice povjeren je po jedan ključ bratovske ili čehovske ladice na čuvanje. Po pravilima „ladica pako vaigdar pri starejšem — kakti za sada Adamu Barbiću — stala i čuvata se bude“.

(Nastavit će se)

Rečice po vodi u Karlovac. Mi živimo ovdje tako rekud u šumi i ne dobijemo drvo ispod 2000 K po hvatu.

Zanimivo će biti, kako će cijenu na mlijeko ove godine udariti. Trave imade u obilju a već sada prodaje se jeftinije nego prošle godine. Kakav će izgovor sada naći za povišicu mlijeka.

To pretjerivanje cijena jesu posljedice da je u svim trgovinama zapea uroda i sve se tuži da nema prođe.

Ako ne nastane kod prodavača neki preokret to će u jeseni biti ta prodaja još manja, a trgovina će posvema umuknuti. Jedan preokret mora doći, a taj dolazi već sada a ako ga nabijači cijena ne će već sada uvaživati, blići će posljedice za njih teške.

Napokon mora doći do preokreta jer oni koji kupuju ne će moći više izdržati.

Simplex —

## Glavna skupština samoborskog vatrogasnog društva.

(Svršetak)

Vodja šircara g. Antun Unetić, počni vježbateljaki izvještaj, po kojemu društvo broji 42 redovita člana 4 pričuve 3 u ovj godini bilo je 9 vježbi i 9 škola te dvije uzbune i to 13. V. 1922 i 7. II 1923. Najtočnije, a da nijesu više od 3 puta izbivali, polazili su vježbe osim vodje g. Antuna Unetića ovi: rojnik Sirmoli Franjo, šušvar Žerasko Franjo, rojnik Dollar Franjo, pentič Dollar Ivan, Turovec Janko, trubijač Mučnjak Marko, šircar Tkaličić Stjepan, Prekrat Dragutin i Bastijančić Jakob.

Spremištar g. Sirmoli Franjo čita inventar društvene pokretne imovine. — Izvještaj se prima s dodatkom da bi dobro bilo, da se izrazi približna vrijednost pojedinih predmeta.

Nakon toga čita predsjednik g. B. Toni dopis društvenog tajnika g. Dr. Š. Oreškovića upravljenog na glavnu skupštinu kojim se ponovno zahvaljuje na čast društvenog tajnika i obrazlaže razloge, koji ga na to nukuju. Zahvaljuje Vatrogasnoj četi na pričasti koju je iskazala na spirovanju njegovog pokojnog oca, te želeć društvu napredak, obećaje ostati i nadalje njegovim prijateljem.

Ova se ostavka ne prima te glavna skupština na prijedlog g. predsjednika bira kao zamjenika tajnika pod imenom perovodje u časti rojnika P. Gomaza. Molba Marka Žarkovića stožernog trubijača da ga se primi natrag pod uvjetom ako mu povrijedjeni oprostite uvredu (što ovi i učiniste), i to kao običnog vatrogasca.

Glavna skupština zaključuje, da se za ovu godinu ne bira stožernog trubijača, nego će na slijedećoj glavnoj skupštini izabrati onoga koji će se tijekom godine pokazati najboljim.

Spremištar g. Franjo Sirmoli predlaže, da se prema imeniku, izradi popis članova, koji su već 10 godina u društvu, a da im se može podijeliti kolajna.

Nadalje predlaže, da se ponovno zamoli trgovišao zastupstvo, pa u spremištu u Gornjem kraju, dađe na općinski trošak popraviti preseke, i betonirati pod, čime se svi slažu.

Društvem blagajnik g. Janko Kompare predlaže da se propisani iznos za podupirajuće članove povisi od 20 na 40 K, te prinos utemeljiteljskih članova od 200 na 400 K, što glavna skupština jednoglasno odobrava.

Zatim slijede mnogobrojni prigovori sa sviju strana na nared, koji vlada u dvorštu pred vatrogasnim spremištem, koje je općina

društvu poklonila. Vatrogasci se boje, da u slučaju uzhune kad je svaka sekunda zlata vrijedna a osobito u noći, ne bi mogli do svojih sprava, jer je uvijek sva sila različitih predmeta kao drva, balvana i t. d. pred spremištem a i svjetiljka koja je u dvorštu uvijek pripremljena bila, nestala je, te je tako uspješan rad spriječen.

Glavna skupština zaključuje, da se ponovno zamoli trgovišao zastupstvo, da po svojim činovnicima nadgleda i pazi na red u dvorštu osobito pred ulazom u spremište.

Predsjednik pozdravlja još jednom i zahvaljuje se gg. gostima, te uz pozdrav „Pomoz Bog“ i uz pjevanje narodne himne „Lijepa naša domovino“ zaključuje glavnu skupštinu.

P. G — z.

## AMERIKANCI ZA NAŠA ZVONA

Gospođa Berta Orinsky zamolila je u listu našeg Samoborca g. Janka Puškara u Versaillesu da potakne u krugu tamošnjih Hrvata sabiranje za zvona naše župne crkve. G. Puškar se toj molbi rado odazvan i ovih je dana poslan na gđu. Orinsky 13600 K (37 i pol dolara) Darnovali su: Janko Puškar 5 dolara, Franjo Puškar 5 dol., Ivan Grgos 2 dolara, Franjo Uskelle 5 dolara, Franjo Vugin 5 dolara, Slava Lalek 5 dolara, A o j z Ručak 1 dolar, Mrgla Grga 1 dolar, Mile Dražnović 1 dolar, Mj. Rožić 1 dolar, Nikola Bršnjak 1 dolar, Rizka Frkečić 1 dol., Stjepan Žbrat 3 dolara i nečujivo 150 dol. Ojbor se zahvaljuje i mil. goji Orinsky i dječim našim zemljacima u Americi na lijepom daru; ugledati se i drugi u ovaj lijep primjer.

Krasan dar iz Amerike za vatrogasni barjak. Naši sinovi u Americi sjetili su se krasnim darom ovdajšnjeg vatrogasnoga društva poslali mu svotu od 11560 K za nabavu njegova barjaka. Što osobito udara uoči, a to je da su svoje priloge dali nesaino Samoboru, nego i naš čestiti žitelji iz okoline. Hvala jednima i drugima od srca, a hvala i našem domorocu g. Andjeu Božiću, koji je sakupio gomlju svotu. Priobili su gg.: Ema Remenar rođ. Mhečić 1 dol., A o j z Krušić 1 dol., Anton Šuti 2 dol., braća Jakob i Fabijan Budi iz Sirmca 2 dol., Gjurio Šabarčić iz Rakitja 1 dol., Mika Božić 1 dol., Lovro Semenčić, Sv. Nedjelja 3 dol., supruzi Franjo i Dragica Dječ. Karlovac 2 dol., Robert Herceg, Sirmec 1 dol., Vinko Cepak, Sirmec 1 dol., Fabijan Jurinec, Rakitje 1 dol., supruzi A o j z i Cvetinja Kuril 2 dol., Petar Bastijančić 1 dol., Zora Bastijančić 1 dol., Ivan Coban, Sirmec 1 dol., supruzi Petar i Anastazija Buraš 2 dol., Franjo Kufrić 1 dol., A o j z Kufrić 1 dol., supruzi A F S 2 dol., Franjo Tomšetić umjesto vijenca na odar svojoj majci 2 dol., Dragutin Weiss 1 dol. — O Božić poslao je novac na društv. tajnika g. dra. Oreškovića.

Diletantska predstava za vatrogasni barjak. Oj humanitarnih i prosvjetnih društava u Samoboru spada među najstarija naše dobrov. vatrogasno društvo. Ima već nekoliko godina, kako se je u članstvu istoga porodila živa želja, da postije toliko-lijetnoga opstanka dobiju zvanjaki znak za svoju koncentraciju, da naime dobiju svoj društveni barjak, kojim bi se kao svetinjom dičili i koji bi ih time mnogobrojnije saokup sabirao te bratsku stogu medju njima držao i jačao. Naše dobrov. vatrogasno društvo lišva velik ugled u njihovoj „Zajednici“ za

Hrvatsku i Slavoniju, pomajpače radi osobite sposobnosti svojega vodstva, koje se visoko cijeni i uvažava na zboru zastupnika i daleko većih vatrogasni društava, što služi samo na čast takodjer našem starodrevnomu Samoboru.

Zauzetiji članovi društva, pak takodjer drugi rodoljubni samoborski sinovi, dapače i oni preko Oceana, puno su se i dugo mučili zahirući krajcarak do krajcaraka, ali je njihovo topogledno nastojanje istom posljednjih mjeseci bilo okrunjeno uspješnim rezultatima.

Ukusan je barjak dake već naručen i izrađuje se, nu to je dandanasnji vrlo skupa stvar. Da se nadopuni velika svota, koja je potrebna, zamolilo je vatrogasno društvo ovdajšnja dva bratska društva „Hrvatski Sokol“ te „Pučku knjižnicu i čitaonicu“, da bi čisti prihod prve predstave njihova zajedničkoga diletantskoga zbora bio namijenjen u korist vatrogasnog barjaka, kojega se posvećena održati još ovoga ljeta, uz prisaoće izaslanstava mnogobrojnih vatrogasni društava iz bližih i udaljenijih naših krajeva.

„Hrv. Sokol“ te „Pučka knjiž. i čitaonica“ (premda sanu dosta potrebni) i njihov diletantski zbor molbu vatrogasni društva bratski dočekaste i njihovu želju — unatječ sinovih zapreka — u puno djelo privedoste. Dne 27. t. mj. davana je u to ime u prostorijama Sokolane predstava Tomšetićeve veselice „Bračne ponude“. Vastelina Dimhaja predstavljao je g. S. Ferić; Krotida, njegovu suprugu gđica Z. Remenar; Ljadmila, njihovu kćer, gđica A. Matašić; Božidara, njihova sina g. I. Filij; dr. Hadevskoga, liječnika g. P. Gomaz; Mišana Budimca, odv. g. M. Presečki; Margu Vojnović, trgovkinu, gđica A. Šaban i Zorica njezinu kćer, gđica M. Babić. Ulogu slugu preuzeo je g. J. Ferić, a onu požrtvovnoga šaptaoca g. M. Šver. Diletanti su se vrlo dobro držali, a neki su prizori davani tako izvršno te publika nije osjetila, da to nisu pravi glumci po zvanju. Prije početka predstave te između čnova udarao je tamburaški zbor „Pučke knjižnice i čitaonice“ pod vrstom i računjem zborovodje g. Bernarda Sirovića. Kod predbe pozornice plakata i sl. puno je pomagao g. Mirko Novosel, tajnik dilet. zbora. Sestre Sokolice požrtvovno su raspisavale ulaznice i animirale za preplatu. Poslije predstave slijedio animiran ples, sve dok se nije počela pomajjati „ružoprata zorica“.

Interesovanje i prijaznost publike bila je vredno velika. Zinava je baš sjajno uspjeła u moralnom i materijalnom pogledu. Prostorije Sokolane su dođiše žalibože dosta skućene, a jagma je za ulaznicama bila vredna te bi ih se dvostruk broj bio mogao raspisati.

Simpatije općinstva prema korisniku predstave našim valjanim vatrogascima, pokazale su se i u brojnim te obilnim preplatama. U opće se je veselilovala stoga i ljubav građanstva, solidarnost društava i požrtvovnost pojedinaca, sve na čast našega utavoga Samobora, koji se pripravlja, da ista ta njegova svojstva i čuvstva pokaže takodjer pred cijenjenim i milim gostima, koji će nas na dan posvete barjaka sigurno u velikom broju posjetiti. Unaprijed ih pozdravljajući kličemo već sada: Dobro nam došli i pomoz Bog!

Pučku svečanost sa veoma raznolikim programom predčuje hrv. pjev. društvo „Jeka“ u Aninom perivoju dne 8. srpnja, Zbor „Jeka“ nastupit će sa isabranim skladbama Gospojinski zbor poskriti će se sa

dobar buffet. Čist prihod zabave namijenjen je uredjenju nove pjevačnice „Jekine“. U slučaju nepovoljna vremena odgodit će se zabava na 15. srpnju.

**Sjednica trg. zastupstva održana je u utorak 29. pr. mj. Izvještaj iste donijet ćemo u idućem broju.**

**Tijelovo.** Svečani tijelovski ophod obavit će se ljetos po odredbi nadbiskupa zagrebačkog u hrvatskom jeziku.

**Zaručeni.** Gajica Danca Kalaminac, gospodin Josip Jaroš, zaručeni.

**„Dom Jeka“.** Ne može se dođuše nazvati pravim „Domom“ nu kada si netko stvara ma i malu kućicu u kojoj će naći svoj mir i svoju sreću i slobodnicu, onda ju može i zvati svojim dragim domom.

Naša stara „Jeka“ napokon je našla u kući njenog starog člana i prijatelja g. Franje Budija jednu prostoriju, koju će si sada urediti za svoju pjevačnicu. Punih pedeset godina moralo je proći, da ovako lijepo i kulturno društvo kao što je „Jeka“, našje napokon mirno mjestance, gdje će nesmetano nastaviti svoj patriotski rad, na čast hrvatske pjesme i ponos našeg ubavog Samobora.

Pedeset godina poučanja po svim mogućim prostorijama, nalazi pod svoju staru ponosnu i slavnu prošlost, jedan mali domak mira, sreće i zadovoljstva.

Našu smo ga, ali ga valja i urediti!

Naša „Jeka“ uvijek bila je u Samoboru na prvom mjestu!

Naša „Jeka“ radila je uvijek samo iz ljubavi napram hrvatskoj pjesmi, a kod toga patriotskog rada zaboravila na sebe i zato je ostala siromaca bez imetka i bez novčanih sredstava. Da nije bio onih naših dohvatila koji su podupirali naše društvo, ne bi bila niti mogla proučiti svog života do svoje evo sada pedesete godine.

Nikada nije naša „Jeka“ dosadivala mačim građanstvu bilo za kakove potrebe, već se skućila samo na svoj siromašni dohodak, da može uzdržati budnu svijest hrv. pjesme u Samoboru.

Danas trebamo potpore za uredjenje toga maloga „Doma“ i nakon pedesete godine prvi puta obraćamo se molbom na naše drage i patriotske samoborke, na naše svjetne patriote građane, da nas pomognu, da si svoj domak ukasimo i uredimo.

To ne će biti domak „Jeka“, nego domaće hrvatske pjesme!

Dana 7. siječnja 1835. prvi puta pjevana je „Hrvatska nij projala“ na koncertu u Zagrebu, a ta pjesma koja je prihvatila Hrvate, nikla je u našem Samoboru. Ta pjesma rodila je i našu „Jeku“, a naša „Jeka“ gaji već punih pedeset godina hrvatsku pjesmu, a i toj se pjesmi ima zahvaliti budna svijest našeg hrvatskog Samobora.

Abelujemo na naše građanstvo, da nas podupre i da nama daje mali obol za ovaj naš domak. Ne tražimo mnogo o č jednom nrgo po malo od svakoga.

Inena naših dobročinitelja biti će ukasom našeg „Doma“.

Za dom i roda čast,

Pjevat nam je slast!

Odbor „Jeka“

**Neobičan gost u Anindois.** Na Duhovski ponedjeljak, 21. pr. mj. prošao sam sa dva pratilaca preko Anin perivoja k sv. Jurju na zakazani mjesto u 10<sup>1/2</sup> h. Na raskršću puta a u sredini perivoja — jedu vodi lijevo prema plesalištu, a drugi prema kapelici sv. Ane — iznenadi nas jaki šum u grmlju u lijeve strane i za par časaka stvorio se pred

nama neobičan gost na četiri vitke noge, uzdignute lijepe glave, spuštenu ušiju medij kojima sam dobro opazio dva krakba zli unatrag zavinuta roga. U oštrom trku relet preko zelenog rončoa perivoja i izgubi se iza kapelice sv. Ane u šumama Tepca.

Kakav je to gost došao da pogleda ljepote našeg Anin perivoja jutrom kada je najljepši, o čemu bi nam znali pričati vrlo malo Samoboraca? Zar se isti zisti mirnih i udaljenih šuma i gorskih nokočica ili moguće i vjetrenih ličica susjednih slovenskih Anji? Sudite!

Svjetla boja naših snova vrlo mi je dobro poznata, no ova životinja bila je nešto nža tamnijih boja, a unatrag zavinute rogove sam točno primjetio. Kako mi je poznato, jedan naš Samoborac hranio srnu i srndača, i isloga sam naš na tergu sastao i upitao, da li mu je koje od ovih pobjeglo. Njegova izjava, da li je preš par časaka hranio, osokolio mi misao, da se tu zaisla radi o divokozu. Napokon u samoborskom vlaknu pričao mi jedan suputnik da je i on, da su se divokozu pojavile u okolici Mokrica.

Ja sam tom rijetkom gostu našeg Anin-dola zaželio sretan put kroz naše gorje i neka priča svome društvu, da je i kod nas lijepo, vrlo lijepo pogolovo jutrom kada tu vlada duboki mir, a pogana ruka gradskih izetnika ne hurači po našadima perivoja.

A našim javnim i potanim „jagrima“ koji bi eventualno nakanili peći tragom te kraane životinje, prepričam, da nikako ne zaborave ponijeti sa sobom puno — soli... a — h — č

† **Gizela udov Tončelić rođ. Wintersteiger** umrla je u Americi dne 10. travnja o. g. u 58 godini dobe svoje od upale pluća. S hranjena je 13. travnja na tamčnjem češkom narodnom groblju. Sirovodu prisustvovalahu članovi i članice Hrv. prosvjetnog kluba „Samobor.“ Pokojnice bijaše dobra majka lejnika pomenutoga kluba, koji se toliko brine za našu sirotinju. Mi joj pokojne vječni pokoj a našem rastuženom domuroci naše sažaljenje.

**Samoborska vicinalna željeznica** iz prometnoičničkih razloga kreće počevši od 19. maha vlak iz 20 iz stanice Zagreb tek u 2<sup>1/2</sup> sati.

**Dobrov vatrogasno društvo u Samoboru** zahvaluje svim toplo i učtivo al Hrvatskom Sokolu i Počknj knjižnici i članici kao i njihovom Diletantskom zboru, koji su prošle nedjelje naredni kazališnu predstavu i njezin čist prihod od 7000 K namijenili za nabavu barjaka dobrov. vatrogasnoga društva u Samoboru.

Ovaj plemeniti čin bratske pažnje i obilne pomoći, te iskrenoga društvenog susretanja ne će ovo vatrogasno društvo zaboraviti, pa je sretno, da u koln svojih najvećih prinosa za barjak može da ubroji i ova dva naša domađa društva kao i njihov Diletantski zbor.

Otkor.

**Novo uredjeni steller** za moernu fotografiju i slikarstvo V. Vsetečka i Repulin, preporučuju svoju prvovrednu umjetničku izradbu u svim u fotografiju zasjecajućim radnjama Zagreb, Marovska ul. 3. Palača „Croatia“.

- 2

## Društvene vijesti.

„Jeka“ u Sisku. Sjutra polazi muški zbor „Jeka“ i delegacija ženskog zbora na proslavu 40 godišnjice „Sloga“ u Sisku.

**Hrvatski sokol u Samoboru** poziva ovome braću i sestre izvanice i prijatelje da izvole poticati izvanice kod brata tajnika. Iskazica stoji 12 K. Umotom se da saki član i članica doorse bratu tanku svoju fotografiju format 6-7. Svaki član i članica Hrvatskog Sokola obvezatan je da nosi savezni sokoiski znak i da imađe iskaznicu.

**Hrv. pjev. društvu „Jeki“** pristupili su članovi utemeljači g. Guro Matjašević iz Amerike te Franjo i Josipa Kulter, G. roj Kraj.

**Dobrov vatrogasnom društvu** pristupili su kao utemeljitelji članovi gg. Ana i Mato Hudnik, a kao podupirajući član v. Edu vitez Wagner i Ant. vitez Wagner.

**Obrtno-radn. društvu „Napredak“** pristupili su kao utemeljitelji članovi gg. Ana i Mato Hudnik.

## Iz uprave.

Gosp. Bužice Anđel, Chicago iz Amerike Hrvata na prijedlozi 90 D. n. putem I hrv. štedionice u Zagrebu, koje smo svotu upisali za nove pretplatnike na „Sam. List“ i to gg.: Lovru Šaućac, Franjo Kulter i Anđel Kulter. — Primite naše srdačne pozdrave.

## Maliniov sok

pravi domaći s čistim šećerom kuhan i biva se počevši od 5 kg. kod gdje katicice Samobor Starogradska ulica br. 35

## Kuhinjski krevet

(Taličbet) prodaje se. — Poblize u uprav. lista.

## Konobaricu

domaće djevojke traži gostioničar Franjo Tkalcic. Nastup odmah plaćena prema pogodbi.

## Prodaje se

bijelo odijelo, posve nošavano, 1 blace bijele, muške cipole, ženske cipole, 2 ljetna šešira muska. — Uptiat Starogradska ulica br. 32

## ITOFANT

najbolje je hranio brašno za djecu. Kutija 20 dinara.

Dobiva se u ljekarni.

## Stupovi iz betona za ograde vrtova

u raznim veličinama jeftiniji od hrasnovih, ima uvijek dosta na skladištu

„Samoborka“

Industrija umjetnog kamena d. d.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

Veliki izbor lnh čarapa i druge robe.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

# **Nagradu K 20.000.-**

dobit će ove godine jedan naš ulagač sa uloškom od barem K 20 000.—, a osim toga podijelit ćemo u toku ove godine medju naše ulagače

## **44 nagrada po K 1.000.- do K 3.000.-**

da bismo tako u narodu povećali smisao za štednju.

Na vučenju nagrada učestvuje svaka uložna knjižica našega zavoda, na kojoj je barem mjesec i po dana prije vučenja neprekidno uloženo barem K 1 000 —. Prvo vučenje bilo je obavljeno u Zagrebu 15. III. o. g. u prisutnosti kr. javnog bilježnika g. Milana Mihaljinca, a daljna će vučenja biti 15. VI., 15. IX. i 15. XII o. g.

Ove nagrade nikako ne umanjuju ukupno povećanje uložaka, koje sada iznosi

**6% godišnje,**

uz pravo svakovremenog podizanja uloženog novca, a

**preko 6% godišnje,**

u koliko ulagač pristane na kakav otkazni rok.

Obzirom na učestale kradje, pljačke i razbojstva novac čuvan kod kuće nije dovoljno siguran. Uložite zato sve svoje uštednje i sve svoje gotovine kod našega zavoda, gdje Vam nosi lijepe kamate a gdje možete pored toga dobiti koju od naših 45 nagrada, a da Vas to ništa ne stoji.

Ujedno Vas već sada upozoravamo, da će se u najskorije vrijeme

**dinarske hijadarke povući iz prometa.**

Uložite ih zato kod nas već sada, da nezakasnite i da ne zaboravite, pa ćemo zamjenu starih novčanica za nove sami izvršiti!

Posjetite nas ili nam se javite pismeno, pa će mo Vam sve pobliže saopćiti!

Ulagачima iz mjesta van naših središta šaljemo na zahtjev uplatnice poštanskog čekovnog ureda, kojima nam mogu slati svoj novac bez velikih troškova.

**Preporučamo se i za sve ostale bankovne poslove.**

## **ЦЕНТРАЛНА ЕСКОПТНА I ПЕЊЕЖАЧНА БАНКА**

dioničarsko društvo (osnovano g. 1902.)

Margaretska ulica br. 4 • Zagreb • Preko puta svr. prav. crkve

Glavnica K 100.000.000.—

Prihode K 22.500.000.—

Podružnice:

Brod n S.  
Starčevićeva ulica 4.

Djako v o  
Wilsonova ulica 4.

Osijek  
Trg Kralja Petra br. 1.